

盘点财经领域蝴蝶效应： 移动支付冲击信用卡



蝴蝶效应，是经济学的一个重要理论，意味着“一事变而全局改”。智能手机的出现就好像是一只扇动翅膀的蝴蝶，引发了众多行业的变迁，甚至连口香糖的销量都受到影响。

智能手机火了 薄手套、口香糖都不好卖了

如今几乎人手一部智能手机，成为人们生活的一部分。这既带火一批相关产业，也挤压了另一些产品的生存空间。比如曾经风靡一时的MP3就已经销声匿迹，而数码相机的产量也在2010年达到1.2亿台的顶峰后迅速下降，到2014年只有4000万台。

此外，智能手机的普及让女性的薄手套不好卖了，因为用触摸屏不方便了。同样遭殃的还有口香糖。数据显示，从2007年第一代iPhone手机上市以来，美国的口香糖销量下滑了15%。原因是消费者在购物排队时往往盯着手机屏幕，对摆在收银台附近的口香糖也就视若无睹了。

手机应用影响短信、刷卡支付“磁场”

众多手机应用的兴起，也影响了另外一些行业的“磁场”。

比如微信等聊天工具的流行，挤压了短信的生存空间。2013年春节假期，拜年短信创出了311亿条的历史高点，之后就一路下滑，今年春节期间只剩下116亿条。不过失之东隅收之桑榆，三大运营商的流量收入也迅速上涨。

移动支付也逐渐成为人们的习惯。出去吃个饭、买点水果或者网购件衣服，只需要扫个二维码就能支付，这也让刷卡消费受到冷落。此外，蚂蚁花呗、京东白条等类似“网络信用卡”的支付产

品，也对信用卡形成冲击。而对于商家来说，使用信用卡支付的手续费率在0.7%到1%之间，高于移动支付支付的0.6%左右，因此许多商家也优先推荐移动支付结账。去年第四季度，POS机的数量就环比下降了148万台。虽然最主要原因是监管层加强了清理整顿，取缔了第三方支付公司的线下POS机，不过也不能忽视移动支付带来的冲击。

此外，垂直类信息服务APP的兴起，比如美食领域的大众点评、出行旅游领域的携程等，也让搜索引擎受到了冷落。

新经济带火周边链条：人工智能终结学区房？

如今一些新经济形态不断涌现，也带火了不少周边链条。比如共享单车的走红，就带来了大量的自行车订单，自行车厂、配件厂接单接到手软。就连自行车修理工也被共享单车公司聘请做了员工。

而网络直播的兴起，带动了麦克风、补光灯等一系列硬件生产，肉松饼、猪肉粒也因为直播过程中不断提及而销量大增。

再看另一个风口——人工智能，不久前，网上流传着一篇文章——《人工智能终将让学区房成为历史》，预言了未来当人工智能产品在学校教育中得到普遍应用之后，家长们就不用再为选学区房而头疼了。

可以说，随着“互联网+”新经济的兴起，传统产业被改造，周边链条被拉长并相互联结，有着牵一发而动全身的效果。

(小文)

保险无法避免意外的发生，无法使疾病远离，但在灾难来临时，保险却能给予希望的种子，为家人撑起一片蓝天。

今天，我们为你盘点中国人寿四川省公司“2017上半年十大理赔案例”。要不要为自己及您的家人购买或者增加保障？想必看完之后，你心中便会有一个答案。

国寿担当 大爱无疆 2017上半年四川国寿十大理赔案例

1赔款金额：85.22万元

被保险人王先生，于1999年至2011年期间在公司投保重大疾病终身保险(98版 利差返还型)、国寿福禄金尊两全保险等保险。

被保险人于2017年4月5日因恶性间皮瘤身故，2017年5月8日保险金权益人提交理赔申请，在核实事故情况后，公司给付身故保险金85.22万元。

2赔款金额：81.14万元

被保险人杨先生，于2000年至2001年期间在我司投保康宁终身保险、国寿鹤龄养老保险(99版)等保险。

被保险人于2017年3月5日因肝移植后身故，保险金权益人在2017年3月20日提交理赔申请，经调查核实情况属实，公司给付身故保险金共81.14万元。

3赔款金额：80万元

被保险人李先生，于2015年8月6日在我司投保国寿建筑工程团体意外伤害保险(2013版)。

被保险人于2015年8月16日因触电身故，保险金权益人提交理赔申请后，经调查核实被保险人出险情况属实，公司于2017年5月12日给付意外伤害身故保险金80万元。

4赔款金额：76.66万元

被保险人何先生，于2016年5月至10月期间先后在我司投保国寿如意随行两全保险、国寿全家福意外伤害保险(2013版)。

被保险人于2017年1月26日因车祸治疗无效身故，保险金权益人提交理赔申请后，公司及时调查核实被保险人出险情况属实，于2017年3月7日给付被保险人身故保险金76.66万元。

5赔款金额：76万元

被保险人向女士，于2015年2月4日在我司投保国寿防癌疾病保险及国寿附加防癌两全保险、国寿康宁终身重大疾病保险(2012版)等保险。

被保险人于2017年1月18日因确诊为甲状腺乳头状癌，保险金权益人提交理赔申请后，经调查核实情况属实，公司于2017年3月8日给付重大疾病保险金共计76万元。

6赔款金额：71.19万元

被保险人邱女士，于1999年至2014年期间在我司投保88鸿利终身保险(98版 利差返还型)、国寿福满一生两全保险(分红型)、国寿金账户年金保险(万能型)(豪华版)等保险。

被保险人于2016年10月1日因胃癌身故，2017年5月17日保

险金权益人提交理赔申请，公司及时调查核实出险情况属实，给付被保险人身故保险金及退还多交保费共计71.19万元。

7赔款金额：68.55万元

被保险人王女士，于2016年12月22日因车祸伤医治无效身故，2017年5月31日保险金权益人提交理赔申请，在核实事故情况后，公司共给付意外伤害身故保险金68.55万元。

被保险人于1989年至2016年期间在公司投保简易人身保险(87版)、四川省养老保险条款(丙种)、养老金还本保险(97版)、国寿康宁终身重大疾病保险、国寿鑫E两全保险(万能型)保险、国寿绿洲团体定期寿险、国寿绿洲团体意外伤害保险(B型)(2013版)等保险。

8赔款金额：66万元

被保险人李先生，于2002年至2016年期间在我司投保国寿生命绿荫疾病保险、康宁终身保险、国寿康宁终身重大疾病保险(2012版)等保险。

被保险人于2017年3月24日因确诊为甲状腺癌，2017年5月22日保险金权益人提交理赔申请，经调查核实出险情况属实，公司给付重大疾病保险金66万元。

9赔款金额：66万元

被保险人夏先生，于2016年9月9日因工作时摔伤身故，2017年3月14日保险金权益人提交理赔申请，公司经调查核实被保险人出险情况属实，给付意外身故保险金60万元，意外医疗保险金6万元，合计66万元。

被保险人于2016年3月在公司投保国寿安全建筑工程团体意外伤害保险(2013版)和国寿附加绿洲意外费用补偿团体医疗保险(2013版)等保险。

10赔款金额：65.28万元

被保险人蔡先生，于2014年10月31日在我司投保国寿安全建筑工程团体意外伤害保险(2013版)、国寿附加绿洲意外费用补偿团体医疗保险等保险。

被保险人于2016年2月23日因意外砸伤，经鉴定符合合同约定残疾标准，保险金权益人提交理赔申请后，公司经过核实于2017年1月12日给付残疾保险金60万元、医疗保险金5.28万元，合计65.28万元。

(杨洋)

农行达州分行举行系列活动庆祝建党96周年



本报讯 近日，为隆重庆祝中国共产党建党96周年，结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化发展的新要求，农行达州分行以“庆七一”为主题内容，开展了系列活动，庆祝建党96周年，引起了共鸣。

6月30日上午，在嘹亮的国歌声中，该行庆祝建党96周年系列活动拉开帷幕。市分行机关全体共产党员集体重温了入党誓词，市分行党委对先进共产党员进行了表彰，全体党员听取了总行“共产党员岗位标兵”陈英同志、省分行“共产党员岗位标兵”冷革琼同志和市分行“共产党员

岗位标兵”侯洪程同志等三位代表所作的先进事迹报告。

党委书记刘小驹同志以《让遵规守矩成为自觉》为题主要内容，给全体党员上了一堂生动的党课。刘小驹同志要求，作为肩扛服务达州经济社会发展发展和脱贫攻坚金融使命的全市农行党员，要进一步坚定理想信念，严格按照党的原则和规矩办事，为助推达州全面建成小康社会，早日建成川鄂渝陕结合部区域中心城市，增光添彩，贡献出农业银行的价值。

(郑年孝 张立东)

主编 沈雯
编辑 卢璐
胡健

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

报料热线：18982866999

